

УСПЕШНО ПРОВЕСТИ ПОД'ЕМ ПАРОВ, СЕНОКОС, УБОРКУ И ПОСТАВКУ ХЛЕБА Государству — ДЕЛО ЧЕСТИ ЗАПАДНО-СИБИРСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ (Правда)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Члены КПСС. АФКНК

СТАЛИНСКИЙ ОРГАН Тайганского РК ВКП(б) Райисполкома, Райисполната

12 июня 1933 г.

№ 66 (386)

Ударным стройкам не задерживать выдачу цемента

Роль Яшкинского цементного завода в деле социалистического строительства огромна. Завод должен работать четко, спешенно и бесперебойно, дабы не допустить тормоза в своевременной выдаче цемента нашим строющимся социалистическим гигантам Урало-кузнецкого комбината, Сибирского сельмаша, текстильной фабрики Барнаул и др.

Справедливо ли завод с возложенными на него задачами? Нет. Завод на сегодняшний день находится в глубоком пропаще. Заводом недодано социалистическим стройкам с начала года 13027 тонн цемента, производственная программа выполнена лишь только на 60 проц. Кроме количественного недовыполнения, завод не выполнил и качественные показатели (затрачено Кузнецкстроем 82 вагона цемента).

Чем объяснить такое позорное отставание? Кто виновник безобразной работы завода? Основной причиной плохой работы завода является отсутствие со стороны головного треугольника четкого оперативного руководства. Не было большевистской борьбы за внедрение на деле шести исторических условий т. Сталина. Вместо того, чтобы перестроиться по-новому, перенести всю тяжесть работы вниз, группы бригады, парторг и хорганизации завода положились на оппортунистический самотек, руководя кабинетно, увлеклись канцеляршией.

Отсутствие партмассовой и профработы привело к тому, что соревнование и ударничество на заводе проводится формально, нет учета соревнующихся, социалистические договоры ни кем не проверяются. Рабочие смены ток. Тарасенко говорит, что мы соревнуемся, но результат этого соревнования не видим. У нас имеются действительные ударники, но для них нет никакого преимущества и призлегки.

Секция ИТР не ведет абсолютно ни какой работы. Из 60 инженеров и техников работают в самом производстве только лишь 30 человек, а между тем техническим руководством агрегатов не обеспечены. Работы по техлореализации видно. Нет кружков повышения квалификации, лучшие методы работы не передаются в отстающие участки.

Треугольник завода не ведет борьбы за улучшение рабочего снабжения, за создание продбазы, за организацию колхозных

О КРАЕВОМ КОНКУРСЕ на ЛУЧШЕЕ ПРОВЕДЕНИЕ ПАРОВОЙ КАМПАНИИ

Постановление президиума Запсибрайисполкома 2 июня 1933 г.

Важнейшим мероприятием по повышению урожайности является своевременный взмет паров, обработка и уход за ними. Пары в условиях Западно-Сибирского края основное средство борьбы за искоренение сорняков, за действительное повышение урожайности, полное внедрение в 1934 г. правильного сеяния и ухода, как одного из главных средств повышения урожайности.

Придавая исключительное значение паровой кампании, Крайсполком постановляет:

1. Объявить краевой конкурс на лучшее проведение паровой кампании.

2. Поставить основными задачами конкурса:

а) 100-процентное выполнение установленного для района, сельсовета, совхоза, МТС, колхоза и трудящегося единоличного хозяйства плана заготовки рыхлых чистых паров;

б) обеспечение лучшей агротехники чистых паров: глубокая вспашка отвальных плугами, проведение лущевки, культивации и двойки паров в сроки, обеспечивающие лучшее качество подготовки земли;

в) размещение паров в земельном массиве, обеспечивающее полное осуществление севооборота в 1934 г.

3. Для руководства конкурсом утвердить краевую комиссию в составе: зампредкрайисполкома т. Зайдова, членом комиссии-зам. Крайзот. Фомина уполномоченного краевой комиссии по определению урожайности т. Попова, редактора "Сов. Сибири" т. Ляшенко, редактора "Сельской правды" т. Понурова.

В состав районных конкурсных комиссий входят: пред. РИКа (председатель комиссии), зав. РайЗО, редактор районной газеты директор и начальник политотдела ближайшей МТС, совхоза и два колхозника-ударника ближайшего колхоза.

4. За лучшие показатели установить следующие премии:

1) переходящее красное знамя Крайсполкома и 15 тыс. руб.;

2) натуральные премии: легковая автомашинка, 2 грузовых автомашины и 5 радио установок; 3) денежные премии-одна, премия 5.000 рублей; пять—3000 рублей.

ПРОВЕРТЕ — ВСЕ ЛИ ГОТОВО К СЕНОКОСУ

Пачинцы не занимаются организацией труда в колхозной бригаде

Пачинский сельсовет, как и весь наш район, в самом нетрудолицательном времени приступает к сенокосной кампании.

Казалось бы, что не мало внимания пачинские руководители должны уделять вопросу организации труда в колхозах-этому решающему вопросу тем более в такую горячую пору, как сенокос и уборка.

На самом деле труд в колхозах организован плохо. В колхозе "Красная Москва" бригады до сих пор не знают своих сенокосных участков в натуре. Сеноуборочный ин-

вентарь к бригадам не прикреплен и за ремонт его бригадиры не отвечают.

Хуже всего дело обстоит с учетом труда. С зимних месяцев колхозники не знают какое количество трудодней они выработали. В весенний сев в трудовые книжки трудодни не заводились, несмотря на то, что в колхозе имеются два освобожденных учетчика. Бригадиры учетом труда совершенно не занимаются. Они считают, что это дело не их, а учетчиков. Вполне понятно, что от плохой постановки учета темпы вспашки паров безобразно низки. Особенно заметно понижение качества работы, потому, что количество выработанных трудодней не поставлены в зависимость от качественных показателей.

Пачинскому сельсовету нужно сейчас же, развертывая подготовку к сенокосу и хлебоуборке, серьезно заняться вопросом организации и учета колхозного труда. Мухин

Совхоз № 59 взмет паров закончил

Совхоз № 59 плем вспашки паров 400 га выполнил. На 7-е июня вспахано всего 403,4 га, из них фермой № 1 — 248 га, фермой № 2 — 155,4 га.

Нерода, Попов, Журавлев.

Литовки, грабли, вилы-все уже готово к сенокосу

Колхоз "Верный путь" Барковского сельсовета одним из первых по району закончил весенний сев и немедленно приступил к вспашке паров. На 6 июня колхоз полностью выполнил план взмета паров в 260 га. На этом колхоз не остановился, колхозники решили вспашку паров продолжать, доведя паровой клин не менее как до 400 га. Главное внимание колхозники направили на качество вспашки. В целях борьбы с сорняками колхоз с 10 июня приступает к борьбе паров.

В колхозе широко развернута подготовка к сенокосной и хлебоуборочной кампании. Уже сейчас заканчивается ремонт всех сенокосилок, граблей, одновременно ре-

монтируются молотилка. Ручные литовки, грабли, вилы-все это уже готово к сенокосу. Тарой для возки хлеба колхоз обеспечен. Имеется 200 штук вполне исправных мешков.

Тягловая сила к сенокосной страде готова. Лошади здоровы и упитаны.

Колхоз "Верный путь" добился решающих успехов, благодаря беззаветной преданности колхозному строю подавляющего большинства колхозников, относящихся к колхозному труду действительно по-социалистически. Нет сомнений, что сенокос, прополка и уборка хлебов будет проведена так же хорошо, как и весенний сев, как и вспашка паров.

Гутов.

Руководители Вотиновского сельсовета срывают план взмета паров

За семь дней 2 гектара

Крайсполкомом объявлен конкурс на лучшее проведение паровой кампании. Условия конкурса предъявляют особо-ответственные требования к руководителям сельсоветов по линии борьбы за ранний, хорошо вспаханный и чистый пар, как мощное средство в борьбе с сорняками.

Этой ответственности нет у руководителей Вотиновского сельсовета. Закончив сев с большим опозданием, они не торопятся и со взметом паров. Их не беспокоит и то, что они занимают последнее место в районе по взмету паров.

Вместо того, чтобы наверстать упущенное и набрать боевые темпы вспашки паров они вспахали за первые 7 дней июня... 2 га. В день всеми забытой "тройцы", руководители сельсовета решили отдохнуть.

Все они, начиная с председателя сельсовета Соденко и кончая бригадирами колхоза, два дня подряд 4 и 5 июня, проплынировали.

Такое руководство служит на руку классовому врагу. Нужно принять самые решительные меры по оздоровлению его от разложившихся элементов. Иначе, паровая, прополочная и уборочная кампания в Вотиновском сельсовете будут сорваны.

Литов Иван.

О ЧИСТКЕ ПАРТИИ

РЕЧЬ Т. Л. М. НАГАНОВИЧА НА СОБРАНИИ МОСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО ПАРТАНТИВА 22 МАЯ 1933 ГОДА

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМОТРИ В № 65 (385) от 9 июня)

Чистка и повышение идеологического уровня членов партии

В эту чистку мы применяем такую меру, которой не было в прошлые чистки—перевод в кандидаты и сочувствующие.

За последние годы в нашу партию вступило огромное количество новых людей, охваченных энтузиазмом строительства и стремящихся искренне и честно помогать нашей партии в ее трудной работе по великой перестройке страны. Но часть из них, вступивших в партию, не удовлетворяет еще тем минимальным требованиям, которые предъявляются к каждому члену или кандидату большевистской партии.

Среди кандидатов, например, есть люди, которые не только не усвоили основных политических знаний, но и не обладают еще той степенью устойчивости, выдержанности, партийной дисциплины, которые требуются от члена или кандидата коммунистической партии. Не допускать рассматривать таких людей как вычищаемых, ибо они себя ничем антипартийным, не проявили, честно, самоотверженно работают на производстве или в колхозе, но нуждаются еще в дополнительной подготовке, чтобы оправдывать высокое звание члена или кандидата партии,—необходимо применить к таким товарищам временный перевод в разряд сочувствующих.

Переведенные в сочувствующие будут об единении в группах сочувствующих вокруг партийных ячеек. Двери партии для них не закрываются: впервые, сама группа сочувствующих есть предварение партий, а затем через год переведенные могут поставить вопрос об их возвращении в члены или кандидаты партии.

Такой же подход у нас должен быть и к тем членам партии, которые преданы делу партии, но не имеют элементарных политических знаний о целях и программе партии, ее политике и важнейших решениях. Они должны переводитьсь временным кандидатом в целях лучшей подготовки. Они также получат возможность через год быть обратно принятыми в члены партии, если за это время сумеют по высить свою политическую грамотность.

Ясно, конечно, что комиссии по чистке не будут подходить к партийцам, как экзаменаторы к гимназистам. Мы не должны заниматься крюкотворским экзаменами и требовать от члена партии, в особенности рядового рабочего и колхозника, знаний до тонкости всех деталей.

Есть член партии, который понимает основное, он понимает, что добивается наша партия, он понимает суть нашей программы, он понимает суть классовой борьбы, но не всегда с достаточной ясностью, связано может изложить это свое понимание. А иногда бывает даже так, что человек до чистки все знал, все понимал, пришел на чистку, растерялся, как на экзамене, и все из головы ушло, сказать нечего не может.

Вот тут-то задача комиссий по чистке разобраться по существу, учесть общий уровень члена или кандидата партии и создать обстановку, при которой член или кандидат партии не чувствовал бы себя как школьник на экзамене, не боился бы, что его будут ловить на той или иной формулировке или будут задавать "каверзные" вопросы. Необходимо, поменьше придерживаться формальных требований, формальных знаний, красочного ораторского изложения, побольше вникать в существо.

Но в то же время мы не должны допускать такого положения, при котором член или кандидат партии не понимает самых простых вещей о целях и задачах нашей партии, чего и как она добивается, с кем партия ведет борьбу вне и внутри ее. Если член или кандидат партии не знает этих элементарных вопросов, то, конечно, как бы ни было ему неприятно, но партия вправе сказать ему: "ты сначала подготовься, а затем будешь полноценным членом передовой партии".

Сама по себе постановка вопроса о переводе из членов партии в кандидаты и из кандидатов в сочувствующие за незнание элементарных политических вопросов означает, что мы предъявляем к члену и кандидату партии не чрезмерные требования, вызванные необычными обстоятельствами, а совершенно нормальные требования для члена руководящей партии, который уже при вступлении в партию должен отличаться от беспартийных именно своей большой сознательностью и передовитостью.

Ведь беспартийный рабочий вправе поставить любому члену или кандидату партии вопрос: "Ну, вот ты вступил в партию, ты значит более сознательный, чем я. Объясни мне, пожалуйста, какие цели ставит перед собой большевистская партия. Растолкуй мне то или другое партийное решение". Какой же это член или кандидат партии, если он не сможет ответить беспартийному рабочему на самые простые вопросы? Ясно, конечно, что такой человек должен раньше немножко подготовиться, а потом вступить в партию. Или, вступив в партию, всячески стремиться ускоренными темпами, как и подобает большевику, овладеть тем минимумом знаний и понимания сущности нашей партии, без которого член или кандидат партии не является передовым бойцом в полном смысле этого слова.

За последние годы партия проделала большую работу по поднятию идеального уровня членов партии, по распространению знаний, по постановке партийных школ. Партия улучшила преподавательский состав, увеличила его количественно и качественно. Чистка еще больше поможет этому делу, однако, я думаю, что в деле усвоения программы, устава и важнейших решений партии мы за полго-

да чистки добьемся таких результатов, которых при нормальной пропагандистской работе мы добились бы лишь за пару лет.

Тем более, что уже сейчас перед чисткой люди сосредоточиваются на действительно основных вопросах, а не так, как это практиковалось в некоторых наших партшколах, когда отдельные преподаватели, вместо простого и ясного изложения основных вопросов, минимально необходимых для члена или кандидата партии, свое изложение сущности капиталистического строя начинали с "губокомысленного" анализа товарного фетишизма. Повидимому, эти уважающие себя преподаватели считали, что они "не хуже Маркса".

Если Маркс начал свой "Капитал" с товарного фетишизма, почему бы и им не начать свою пропаганду с товарного фетишизма. (Смех).

Конечно, надо знать и товарный фетишизм, это очень важно и очень хорошо, но не с этого начинать. Во всяком случае, надо надеяться, что наши комиссии по чистке не станут начинать выяснение знаний членов партии с товарного фетишизма. (Смех)

Не буду подробно говорить о тех требованиях в отношении политзаний, которые должны быть предъявлены к члену или кандидату партии.

Нельзя, например, предъявлять каждому члену партии требование, чтобы он сделал доклад о мировом хозяйстве и революционной ситуации, как это мог бы сделать, скажем, слушатель ИКП мирового хозяйства. Ни, член партии должен понимать, что такое капитализм и почему он должен неизбежно погибнуть. Ведь наша вера в социализм отличается от религиозной веры именно тем, что наша вера научная, она основывается на нашем знании. Мы верим в социализм не потому, что желаем и верим потому, что мы видим, на основе научного марксистско-ленинского анализа, неизбежность победы социализма, неизбежность гибели капитализма, неизбежность победы социализма. А неизбежность гибели капитализма в свою очередь надо понимать не для того чтобы просто знать, удовлетворить свое любопытство, а для того, чтобы быть более вооруженным, более подготовленным в борьбе с капитализмом, в борьбе с теми, кто фактически помогает капитализму и поддерживает его.

Или вот второй вопрос. Вам знакомы споры оппозиционеров с партией о возможности победы социализма в одной стране, конкретно—в нашей стране. Конечно, здесь большинство пролетариев, даже не очень разбирающихся в теории, сразу почуяло, что в самой постановке вопроса оппозиционерами о невозможности построения социализма в нашей стране, заключается фальшивость, предательство. По простому каждый честный пролетарий размышлял так: "Если нельзя построить социализм в нашей стране, зачем же было город городить, зачем было Октябрьскую революцию совершать?"

Однако, для того, чтобы быть

как следует подкованным для разоблачения буржуазно-троцкистского отрицания возможности построения социализма в одной стране необходимо хоть в основном знать, что отрицание основного теоретического положения о возможности победы социализма в одной стране означало полный скат на буржуазно-меньшевистские позиции П.И. Тернационала, сначала отказ от завоевания Октября и возврат к капитализму. Понадобилась исключительная теоретическая прозорливость и честолюбие т. Сталина для того, чтобы отстоять учение Ленина.

Для того, чтобы член партии был устойчивым (быть устойчивым это означает на паспорт перед трудностями, суметь вести за собою отсталых), для этого надо просто жалеть быть устойчивым, а нужно понимать, что мы ведем борьбу не только за мелкие пасхальные интересы, понимать, что мы, как партия большевиков, отличаемся от других партий, называющих себя рабочими, а на деле мелко-буржуазных и буржуазных, тем, что умеем на протяжении всей своей истории свидетельствовать борьбу за интересы сегодняшнего дня о борьбой за великие цели, за социализм, умеем, когда нужно подчинять интересы сегодняшнего дня интересам окончательной победы, хотя бы ценой предодоления временных трудностей и лишений.

Трудности, предсказанными по раждан, предсказанными кровопролитиями и гибели пугали нас меньшевиков, когда мы шли на штурм буржуазного государства в 1917 году. Партия во главе с т. Сталиным не побоялась трудностей, провела пролетариат в бой и разбила врагов. Трудностями, поражениями и всякими другими страшными словами пугали нас троцкисты, правые уклонисты и всякие другие оппозиции в момент, когда партия во главе с т. Сталиным провела пролетариат на штурм экономических основ капитализма, когда партия провела развернутое наступление на капиталистические элементы. Индустириализация страны, коллективизация сельского хозяйства — дело трущее. Осуществление первой пятилетки стоило величайших усилий. Поэтому же партия, ее ЦК носили массы в бой и, несмотря на трудности, организовали их для проведения индустириализации села, колхозизации сельского хозяйства?

Потому, что партия, в первую очередь, ее вождь т. Сталин, теоретически видел, что, если она пойдет по пути, указываемому троцкистами и право-уклонистами, то у нас не только социализма не будет, но прогибнет диктатура пролетариата. Мало завоевать власть, мало выгнать капиталистов, надо уничтожить корни, из которых прорастает капитализм, надо изменить, перестроить экономику страны.

Если партия сумела разбить антиленинские теории и практику троцкистов и право-уклонистов, ведущие к восстановлению капитализма, если партия сумела вывести страну на широкий путь социализма (Окончание на 3 стр.).

О ЧИСТКЕ ПАРТИИ (окончание)

алистического строительства и укрепить диктатуру пролетариата, укрепить союз рабочего класса с крестьянством, то этим мы обязаны глубокому, правильному теоретическому пониманию природы и задач диктатуры пролетариата. Партия добилась этого твердым применением всей моцки пролетарской диктатуры для подавления классовых врагов, умелым применением всей организующей силы пролетарского государства для дела социалистической перестройки страны и укрепления союза рабочего класса с крестьянством на повышенной основе, на основе коллективизации и машинизация сельского хозяйства.

Быть верным членом партии, не отступать от ее линии, бороться с уклонами, это значит не просто жалеть быть таким, а разбираться и понимать основные вопросы, касающиеся целей, задач и политики партии.

Наша партия из примирившись с отходом к отступающим от теоретических основ и политики партии.

Почему наша партия не терпит фракционности в своих рядах? Оппортунисты всегда, начиная от меньшевиков и кончая внутренней партийными оппозиционерами, выдавали лозунг — "живи и жить давай другим", иначе говоря, дешевый разноголосицу, многоцентризм партии. Этую свою точку зрения они даже обосновывали пользуясь для самой партии, дескать, — из разных мнений рождается истина".

Для того, чтобы член партии смог устойчиво и твердо дать отпор подобным рассуждениям, он должен понимать природу нашей партии.

Он должен понимать, что если разного языка, разной, недисциплинированности, фракционность допускались и допускаются в партиях мелко-буржуазных в партиях, главным идеалом которых является получение побольше места в парламенте, быть подголовком, благонамеренной оппозицией "буржуазной диктатуры", то наша партия, партия, организующая великую революционную армию, ведущую ее в решительный бой за социализм, за коммунизм, партия диктатуры пролетариата не может допускать разнобоя в своей среде, фракций, группировок. Наша партия организует свои силы на основе монолитности.

Партия в своих решениях устанавливает, что неизбежность всемирного развития самокритики, всемирного развития внутренней демократии, развития самостоятельности и инициативы членов партии. Сама чистка есть выражение самокритики.

За последние годы самокритика в партии, в рабочем классе развернулась, как никогда, на основе роста самостоятельности и инициативы членов партии, развития социалистического соревнования, активности молодежи. Партия подняла новые массы трудящихся к активному участию в великой стройке социализма. Наша самокритика, наша внутренняя демократия направлена против ревизионистов, против оппортунистов, за укрепление партийной дисциплины, за укрепление партийных рядов, за мобилизацию всех сил для успешного продвижения вперед, для успешной борьбы за полную победу социализма в нашей стране и во всем мире. (Аплодисменты).

Оппозиционеры разных мастей нынги расколом партии. Не только

ко расколу, но полный развал партии был бы, если бы партия поддалась настроениям этих жалких дезертиров и предателей. Именно потому, что мы беспощадно изгоняли оппортунистов, фракционеров из наших рядов, большевистская партия сейчас — в 1933 году — как никогда мощна и едина. (Бурные аплодисменты).

Наша партия сейчас вооружена больше, чем когда бы то ни было для твердого и неуклонного движения вперед. В результате побед первой пятилетки мы имеем все возможности для того, чтобы в кратчайший срок поднять нашу страну на должную высоту. В особенности это относится к области сельского хозяйства, где за последнее время, благодаря исключительному вниманию, заботам и практической организации дела со стороны партии, и в первую очередь со стороны Т. Сталина, мы имеем уже серьезный передел.

Трудности там еще значительные, однако, благодаря систематическому увеличению технической вооруженности и улучшению организации дела, благодаря посыпке тысяч новых организаторов в деревню, мы уже видим, как сея в этом году идет лучше и значительно организованнее, чем в прошлом году. У нас имеются все возможности, чтобы провести прополочную, уборочную и хлебозаготовительную кампанию лучше, чем в прошлые годы. Все зависит от нас самих, от нашей работы, от нашего умения, и мы уверены, что партия и идущие за ней массы поднимут на еще большую высоту наше сельское хозяйство. (Аплодисменты).

Для этого важно еще более

улучшить работу партии, очистить ее ряды от негодяйских элементов. Чистка должна поднять не только каждого члена партии в отдельности, а должна поднять рабочую всех партийных организаций и устранить недостатки, которые имеются в них.

Наша Московская организация добилась значительных успехов за последние годы. Однако недостатки, имеющиеся в работе партийных организаций всего Союза, имеются и у нас в Москве. Задача наша заключается в том, чтобы в результате чистки поднять работу нашей столичной партийной организации на еще более высокий уровень.

Я уверен в том, что Московская организация большевиков, все большевисты Московской области, как и вся наша партия, покажет образцы в период чистки, покажет, что она умеет самоочищаться и одновременно поднимать качество своей работы. (Аплодисменты).

Чистка нашей партии должна еще более укрепить, еще более поднять, еще более слогать нашу многомиллионную, славную партию и миллионы массы тружеников вокруг ленинского ЦК, вокруг обеспечивающего наши победы великого вождя партии и рабочего класса Т. Сталина. (Бурные аплодисменты).

Чистка нашей партии еще и еще раз покажет и врагам и друзьям, что наша партия не боится пограничий перед продвижением рабочего класса вперед к мировой пролетарской революции, к полной победе социализма. (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию).

ПРИЗЫВ РАБОЧИХ ДЕПО ТАЙГА ПОДХВАЧЕН. СОТНИ РАБОЧИХ И КОЛХОЗНИКОВ ДОСРОЧНО ВНЕСЛИ СРЕДСТВА НА ЗАЕМ.

ЕСТЬ 2622 РУБ. К 20 ИЮНЯ ЗАЕМ ОПЛАТИМ ПОЛНОСТЬЮ.

Подхватывая вызов рабочих депо Тайга, колхозники сельхозартелей "3-й решительный год пятилетки" Межевского сельсовета, обязались к 20 июняхватить подпись всех колхозников и полностью внести средства по займу.

На 8 июня среди колхозников реализовано заем на 3350 р. 2622 руб. К 20 июня внесено излияными деньгами.

Колхозники "3-й решительный год пятилетки" вызывают последовать им примеру все колхозы Межевского сельсовета. Ниски.

39,5 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ВНЕСЕНО ДОСРОЧНО

Передовые колхозы города и сельсоветы подхватили призыв депо Тайга и внесли средства по займу. Рабочие и служащие гор. Тайга внесли досрочно 5223 руб., колхозники и единоличники Н. Ржаковского сельсовета из 16,7 тыс. руб. оплатили досрочно 10 тыс. руб. (60 проц). Всего поступило к досрочному внесению средств на заем 10 сельсоветов.

НИ ОДНОЙ ДОМОХО ЗАЙКИ БЕЗ ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА

Реализовали заем на 335 руб.

Проработав обращение домохозяек, жен рабочих и служащих колхозов печатников и Горсовета, напечатанное в газете "Сталинский путь" 4 июня, мы домохозяйки — жены и служащих коллектива РИКа, РайФО и нарсуда целиком поддерживаем ваш почин, товарищи домохозяйки.

Со своей стороны мы подпишемся на заем в сумме 335 руб. и вынуждаем последовать нашему примеру домохозяек еще народни-

ками и единоличниками Березовского сельсовета из 12 тыс. руб. подпись отложена уже 7,7 тыс. руб. (54 проц). колхозники и единоличники Н. Ржаковского сельсовета из 16,7 тыс. руб. оплатили досрочно 10 тыс. руб. (60 проц). Всего поступило к досрочному внесению средств на заем 10 сельсоветов.

ДОСРОЧНО ОПЛАТИМ ОБЛИГАЦИИ ЗАЕМА

Мы рабочие Тайгинского кооператива в ответ на обращение рабочих депо Тайга берем на себя обязательство внести все средства по займу не в 10, а в 5 месяцев и вынуждаем последовать нашему примеру Яшкинскую молфарму, Ижморский, Боготольский и Болотинский коопозиции.

По поручению — ШЕСТАКОВ.

Со своей стороны мы подпишемся на заем в сумме 335 руб. и вынуждаем последовать нашему примеру домохозяек еще народни-

ками и единоличниками Березовского сельсовета из 12 тыс. руб. подпись отложена уже 7,7 тыс. руб. (54 проц). колхозники и единоличники Н. Ржаковского сельсовета из 16,7 тыс. руб. оплатили досрочно 10 тыс. руб. (60 проц). Всего поступило к досрочному внесению средств на заем 10 сельсоветов.

ОГОНЬ ПО ВРАГАМ ТРУДОВОГО НАРОДА

(СТАТЬЯ КРАЕВОГО ПРОКУРОРА
И. БАРНОВА)

Всемирно исторические достижения первой пятилетки дали основание XVII партконференции поставить основными политическими задачами второй пятилетки — окончательную ликвидацию капиталистических элементов и классов вообще, полное уничтожение причина, порождающих классовые различия и эксплуатацию, и преодоление передовых капиталистов в экономике и сознании людей, превращение всего трудающего населения страны в сознательных и активных строителей бесклассового социалистического общества.

Осуществление этих задач не может проходить гладко, самотеком. Это может произойти лишь в жесткой борьбе с остатками капитализма в деревне лишь в борьбе за организационно-хозяйственное укрепление колхозов и тем самым в борьбе за переделку вчерашних мелких собственников, а сегодняшних и завтрашних колхозчиков в сознательных и активных строителей социализма" (тov. Милотов, из доклада на XVII партконференции).

Остатки разгромленных нами классовых врагов, в особенности кулачества, видя неизбежность своей гибели, оказываются бешено сопротивляясь социалистическому строительству. Всеми мерами вредят советской власти, изменяя лишь методы и тактику своей борьбы. Пойти в прямую атаку, — говорят тов. Сталин на яванском плenum ЦК и ЦКП, — против советской власти эти господы уже не в силах. Они и их кланы исколебали раз в два уж, такие атаки, не были рабочими и рабочими. Поэтому единственное, что остается им делать — это склонять и вредить рабочим, колхозчикам, советской власти и партии. Они и пакостят, как только могут, действуя тихой сапой".

Одним из распространенных способов борьбы является систематическое хищение общественной (социалистической) собственности.

Рабоче-крестьянское правительство 7 августа 1932 года издало исторический закон "об охране общественной (социалистической) собственности", который карает расхищителей общественной собственности — врагов народа, вышестоящих моральных наказаний и только лишь при смягчающих вину обстоятельствах эта мера может быть заменена десятью годами лишения свободы.

Обыватели, а плюс и менее сознательные рабочие и колхозчики недоумевают, к чему такая жестокость этого закона. Они не понимают того, что это был и не одной великой революции в истории, когда наш народ инстинктивно чувствовал этого и не проявлял отважительной твердости, расстреливая воров на месте преступления" (Ленин XXIII том его, 459).

Нужно открыть бешеный огонь по классовым врагам, ворам и расхитителям общественной собственности, путем наложения сокрушительной судебной реабилитации. Тов. Сталин еще в 1926 году на собрании Ленинградского партактива говорил о том, что необходимо "создать вокруг таких ворящих атмосферу взаобного морального бояста и веяния окружающей публики. Эта мера состоит в том, чтобы поднять такую кампанию и создать такую моральную атмосферу среди рабочих и крестьян, которая исключала бы возможность воровства, которая делала бы невозможным жизнь и существование воров и расхитителей народного добра".

Многие не придают серьезного значения расхищению нашей кровной трудовой собственности, смотрят на это дело, как на пустяк. Такое отношение можно объяснять только забыванием классовых интересов и притуплением революционной благодельности. А как следствие этого, неизвестно как большой удар со стороны организаций по классовым врагам, — случаи хищений и воровства в Западно-Сибирском крае еще имеют место и в таких размерах, которые обязывают каждого рабочего фабрик, заводов, совхозов и каждого колхозника во много раз заречь охранять общественную (социалистическую) собственность.

Органы юстиции, ведущие борьбу с расхитителями общественной собственности со своей задачей без участия масс, конечно не справятся. Поэтому им необходимо оказывать всемерное содействие, предавая классовых врагов, покушающихся на общественную собственность, в руки прокуратуры и производственно-торговых судов.

Рабочие и колхозчики под руководством коммунистической партии и ее ленинского ЦК не на словах, а на деле должны выполнить лозунг, что наша "общественная (социалистическая) собственность священа и неприкосновенна". И тот, кто будет покушаться на нее, будет беспощадно раздавлен революционной диктатурой пролетариата.

ПРОТИВ КАПИТАЛА, ФАШИЗМА И ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ ВОИНЫ!

Открылся антифашистский конгресс

ПАРИЖ, 6 июня (ТАСС). 4 июня открылся европейский антифашистский конгресс. Участвует более 3 тысяч делегатов. При появлении германской делегации все встали, приветствовали Ротфонт и запели "Интернационал". Открывает конгресс секретарь революционных профсоюзов Франции Ракамон.

Почетными председателями конгресса избраны т. Тельман, Торглер, Димитров, Грамши, Вертини, итальянский анархист Лючetti, Тарашкевич. В президиум избраны Андре Жид, Польский комдептат т. Розенберг, Мюллер, Ракамон и др.

С докладом о германском фаизме выступил тов. Мюллер. Он заявил, что политика социал-демократических лидеров состояла в деморализации германских трудящихся. Компартия неоднократно ставила вопрос о массовых политических стачках и каждый раз наталкивалась на отказ социал-демократов от борьбы с фаизмом. Сейчас коммунисты работают над завоеванием всего германского пролетариата, над поднятием его на борьбу против фаизма. Германская буржуазия идет к ревизии Версальского договора путем империалистической войны. Мы, антифашисты, если разразится война, повторим слова т. Либкнехта: Никогда не служить империализму, бороться, чтобы уничтожить его. Социал-демократические лидеры поддерживают фашистов; как, в 1914 году поддерживали кайзера. Мюллер нарисовал картину убийств, выток, арестов революционных трудящихся после поджога рейхстага. Но сопротивление организуется, — заявил он, — забастовки не прекращаются. Распространяются антитовки и нелегальные газеты.

Конгресс послал германскому посольству в Париже телеграмму протеста против смертных приговоров рабочим в Альтоде и Хемнице.

Затем т. Барбюс, истраченный пением "Интернационала", приветствует конгресс от имени международного французского комитета борьбы против империалистической войны. Он призывает конгресс не отделять антифашистскую борьбу от борьбы.

против военной опасности. Антифашистская борьба должна вестись под лозунгом "только единый фронт массовой борьбы может обеспечить победу пролетариата".

Далее выступил представитель антифашистского движения Италии, которого конгресс приветствовал пением итальянского революционного гимна "Бандiera Rossa" (Красное знамя). Он заявил, что в Италии теперь впервые осуществлен широкий единый фронт борьбы против фаизма, в которой, вопреки реформистским вождям, включились большие массы социал-демократических рабочих.

Польский делегат отметил ухудшение жизни трудящихся в Польше, где только 30 проц. безработных получают пособие. Миллионы крестьян, потерявших заработок, не получают никакой помощи. На снижение зарплаты пролетариат отвечает забастовками имеющими политический характер. Несмотря на приведение ГПС, сеющей иллюзии в массах проповедующей шовинизм, нападающей на СССР, — рабочие члены ГПС часто присоединяются к единому фронту.

Делегат Болгарии спросил, жестоко ли фашисты и отметил подъем революционного движения среди трудящихся масс, в том числе среди крестьянства Болгарии.

Представитель английской национальной рабочей партии заявил, что на конгресс прибыло 60 делегатов, представляющих 200 тысяч английских рабочих, чтобы выразить солидарность с трудящимися Германии. Он разоблачил предательскую тактику руководителей лейбористской партии.

Испанский делегат указал, что в Испании в заключении находится 9 тысяч революционных рабочих и крестьян. Но несмотря на террор, испанские трудящиеся ведут активную борьбу против фаизма.

200 делегатов — социалистов Италии, Бельгии, Англии, Германии и Франции устроили особое собрание, на котором обсудили Декларацию о едином фронте и выбрали исполнительную комиссию.

Большевистскими темпами развернем сбор средств на строительство „Западно-Сибирский пионер“

В ознаменование II летия своего существования писнерорганизация нашего края взяла на себя задачу — построить самолет "Западно-Сибирский пионер".

Сбор средств на строительство самолета по нашему району проходит явно неудовлетворительными темпами. На 27 мая отослано средств в Н-Сибирское отделение Госбанка всего только 437 рублей.

Это обясняется главным образом плохим качеством нашей работы по этому вопросу как со стороны просвещенцев, так и отдельных пионерработников.

Дело разъяснительной работы надо поставить так, чтобы каждый пионер-школьник, каждый трудящийся четко усвоил цели и задачи строительства самолета и принимал бы активное участие в практической работе по мобилизации средств.

Наплекательное отношение отдельных работников просвещения — надо со всей решительностью ликвидировать.

Особенно плохое, положение со сбором средств по сельской местности. Наметра на то, что этот вопрос прорабатывалась на вступительных совещаниях учителей, были даны указания по лекции ОНО-РЕБКО, 27 мая только две школы приняли участие в сборе средств — это Бородавская и Воскресенская. О работе остальных школ не имеется ни каких сведений. Такое положение дальше терпимым быть не может. Надо сейчас же по всему району развернуть работу по сбору средств с таким расчетом, чтобы выполнить лозунг подзаголовка Сибирской писнерии "Закончить сбор средств на строительство самолета к 15 июля".

Н. Торопцев.

К открытию лагеря ОСОавиахима

Лагерь ОСОавиахима — форма массовой оборонной работы

Образцово, высококачественно провести лагерную учебу

Лагерный период начался. Сегодня 12 июня открывается лагерь ОСОавиахима.

Лагерь — это основная форма работы по вовлечению трудящихся масс города и деревни к непосредственному активному участию в деле укрепления обороноспособности страны, а поэтому обязывает всех руководителей ОСОавиахима в центре своего внимания поставить вопросы качества учебы.

В прошлом году в лагерный период мы встретились с хозяйственной неподготовленностью как то: не обрудование столовой, отсутствие тюфяков-матрацов и т. д.

Со стороны профорганизации не было организовано шефство, массовой вилажи рабочих и колхозников в лагере.

Некоторые руководители ОСОавиахима безответственно относились к работе лагерей. За лагерь брались вплотную после того, когда в нем появились обучаемые, которых рассматривали как рабочую силу, для оборудования лагерей.

27 мая в лагерях Тайгинского РайОСО обнаружены нечищенные винтовки. Руководители, не стыдясь боязнили, что они ждут прибытия обучаемых, их силами вычистят винтовки. Всей этой безответственности, расхлябанности, не дооценки лагерной учебы надо самым решительным образом дать отпор. Надо добиться образцового большевистского качества лагерной учебы.

Лагерь ОСОавиахима должен сыграть большую роль и не только в деле укрепления обороноспособ-

ности страны, но и в области политической работы. Лагерь надо превратить в семинар рабочего, колхозного актива по текущим вопросам политики партии и работы общества.

Необходимо добиться того, что бы со всеми прошедшими лагерь были проработаны речи т. Сталина о работе в деревне на съезде ударников-колхозников, постановление ЦК о чистке партии и речь т. Кагановича о чистке партии, положение о сельхозвалке, задачи уборочной и осенне-зимних перевозок. Парторганизации за эту работу должны перебросить свои лучшие пропагандистские силы.

Профорганизации обязаны организовать шефство массовые вылазки в лагеря, организуя обмен опытом ударников производства колхозников с ударниками лагерей, практически помогая в культурном обслуживании обучаемых.

При укомплектовании пагерей необходим тщательный классовый отбор. На версту не допускать и оберонной работе классовых врагов" (Ворошилов).

Этот лозунг, тов. Ворошилова мы должны выполнить на деле по всевозможному изучить состав лагерей и все чуждые разложившиеся элементы вышибать.

Надо образцово поставить стрелковый спорт широким фронтом развернуть борьбу за тысячи новых ворошиловских стрелков.

Большевистское проведение лагерей еще более приблизит организацию ОСО к осуществлению основного лозунга "прекратить ОСОавиахим в дипломатический заслуга РККА".

Г. М.

ПИСЬМА РАБОЧИХ

Вертиков и Землянский срывают рабочее снабжение

(Письмо рабочих сланцевого рудника)

Текущесть рабочей силы на Тутаевском сланцевом руднике дошла до беспрецедентных размеров. Причина этого кроется в том, что дирекция совершило неизгладимое вспомогательное материально-бытового обслуживания рабочих.

На руднике имеется столовая, в которой обеды готовятся исключительно из одной капусты, несмотря на исключительную возможность достать продукты и улучшить обществоное питание?

Кроме муки рабочие ничем не снабжаются. Три месяца тому назад по инициативе рабочих, дирекция собрала званс в сумме 1900 рублей для закупки продуктов и промтоваров. До сих пор рабочие эти продукты, ни тщаров не получили. Директор рудника Вертиков заявляет, что собранные деньги израсходованы на зарплату рабочим. Агент снабжения 5 милянекий

ва вопросы рабочих только отмахиваются: "моя тата с краю — я ничего не знаю".

В распределении норм выдачи муки парят полнейшая уравниловка. Получают одинаково по 18 килограмм, и сторонки подземных рабочих забывают.

Все это срывает работу рудника, а главное, создает текучесть рабочей силы.

Мы просим редакцию газеты "Сталинский путь" воздействовать на директора Вертикова и агента раб. снабжения Землянского, срывающих рабочее снабжение.

Рабочие: Кузнецова, Подрезова, Грабынина, Тихомирова, Петрова, Леонтьева.

От редакции: Редакция "Сталинский путь" просит РайККРКИ и Райпрокурора принять срочные меры к устранению, отмеченных в письме рабочих, безобразий, привлечь ответственности виновных в игнорировании материально-бытового обслуживания рабочих сланцевого рудника.

Зам. ответ. редактора А. Глазунов